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ATA DA 9' (NoNA) ssssÃo onotxÁnll Do l' (PRIMetnol nnniooo
Lf,crslATrvo DA r" (pRIMEIRÂ) srssÃo LEGISLATryA ANUAL DA CÂMARA
MUNTCIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 13/03/2025.

Aos 13 (Treze) dias do mês de março de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunrdos

na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realizaSo da I (Nona) Sessão

Ordinána, do l" (Primeiro) Periodo Legislativo da l" (Primeira) Sessão tegislativa Anual da

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador JOSE TORRES DE MO|JRA NETO e secretariada pela vereadora,

SAMIRA ELEN BARROSO CIIAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente convidou a

todos para ficarem de pe para execução do Hino do Municipio de Limoeiro do Norte.
Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Seoretária que verificasse a pÍesenga dos(das)

vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de I I (onze) vereadores(as), dos 15

(quinze) vereadores que compõem a Câmara Muntcipal de Limoeiro do Norte, tendo como
ausentes os vereadores, Marcio Michael do Nascimento Farias, Rubem Sergio de Araújo,
Flauber Lima Honorato e lauro Gardênio Pinheiro Machado. Em seguida, o Sr. hesidente
declarou aberta a I (Nona) Sessâo Ordinária do 1' (Primeiro) Período Legislativo da l'
(Primeira) Sessão tcgislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou
hoje, dia 13 (Treze) de março de 2025. Passando para o PEQUENO EXPEDIENTE' o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura das Matérias do Pequeno Expediente:
Mf,,NSAGEM No 019/2025 de l2 de março de 2025, de autoria da prefeita municrpal Dilmara
Amaral Silva, que "submete à apreciação do presente Projeto de Lei, o qual define as

microáreas geográficas de atuação e responsabilidade dos agentes comunitários de saúde do
município de Limoeiro do Norte, e dá outras providência§'; PROJETO DE Lf,I N" 02E/2025
de 12 de março de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva"'Define as

microáreas geográficas de atuaçào e responsabilidade dos agentes comunitários de saúde do
municipio de Limoeiro do Norte, e dá outras providências; MENSAGEM No 020D025 de 12

de março de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, que "submete à

apreciação do presente Projeto de Lei, que vincula a casa de apoio à secretaria municipal de
assistência social, revoga as leis no 1.617, de 3l de maio de 2012, e no 1.651, de I I de outub,ro
de 2012, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N" 02912025 de l2 de março de 2025'
de autoria da prefeita municipal Dilmara Ameral Silva," Vincula a casa de apoio à secretaria
municipal de assistência social, revoga as leis no 1.617, de 3l de maio de 2012, e n' 1.651, de
I I de outubro de 2012, e dá outras providências"; REQUERIMENTO N'fE42025, de 06 de
março de 2025, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, requerendo

ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, que seja providenciada a melhoria das estradas
carroçáveis das comunidades de Yírzea da cobra, Sitio milagres, Maria dias, Canto grandg
Morros e Estrada que liga Limoeiro a Espinho; REQUERIMENTO N' 185/2025, de 1 I de
março de 2025, de autoria do vereador Jose Ton'es de Moura Neto, que requer o envio de um
oficio ao Poder Executivo, encaminhando a decisão do STF adi 6.615/N4T (legislação ern
anexo), que se trata da reestruturação de cargos na administração pública; REQUERIMENTO
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N' lE6/2025, de I I de março de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duatte Guimarães,
solicitando a Chefe do Poder Executivo e ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, a

criação/implantação de uma praça na comunidade de Córrego do feuão, regiâo do Bixopá.
atendendo primordialmente as necessidades da população local, proporcionando-lhes bem-estar

e consequente melhoria de qualidade de vida, alern de contribuir com a preservação do meio
ambiente e valorização da comunidade; REQUERIMENTO N' lE7l2025, de I I de março de

2O25, de autoria do vereador José Ton'es de Moura Neto, solicitando a Chefe do Poder

Executivo, a renovagão da doa@o do imóvel destinado à associa$o de pais de autistas de
Limoeiro do Norte, pessoa jurídica de direito público, inscrita no CNPJ 34.144.419.0001-39,
com sede na rua Pedro coelho, no 165, bairro Luiz Alves de Freitas, Limoeiro do Norte, Ceará,

cep 62.930-000, conforme autorizado pela lei municipal n' 2.341, de 13 de junho de 2022;
REQUf,RIMENTO N'1E8/2025, de 12 de março de 2025, de autoria do vereador Heraldo de
Holanda Guimarães Júnior, requerendo ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, que seja

providenciada de foÍma uÍgente a reforma/constru$o da passagem molhada da comunidade de

Maria Dias: REQUERIMENTO N' 189/2025, de l2 de março de 2025' de autoria da vereadora

Elisete Silva Duarte Guimarães, solicitando a Chefe do Poder Executivo e a Secretária de

Educaçâo, a doação de notebooks e tablets, â todos os professores e alunos da rede pública

Municipal; REQUERIIVIENTO N' f90/2025' de l2 de março de 2025, de autoria do vereador
José Torres de Moura Neto, solicitando a Chefe do Poder Executivo, a Secretaria de Governo
(SEGOV) e a Secretária de Educação, que sejam definidos e sinalizados pontos estratégicos
para a parada dos ônibus que úansportam os alunos do município. Encerrado o PEQUENO
EXPEDmf{Tf,, o Sr. Presidente passou ao GRAN'DE EXPf,DIENTE. O primeiro inscrito,
o vereador Ciro Lima Queiroz Lins, iniciou destacando principalmente a luta pela

pavimentação asfáltica da comunidade do Espinho. Ciro expressa apoio à reivindicaçâo dos

moradores e reconhece a importância estratégica do investimento para o município, Ele também
faz uma análise técnica sobre os desafios dessa obra, como o alto custo e a necessidade de

estrutura adequada paÍa sua execuSo, mencionando uma passagem molhada no local. O
vereador admite a dificuldade da obra e propõe alternativas, como a ralizaSo de calçamento.
para garantiÍ condições mínimas de tráfego enquanto se busca o asfalto. Ele também alerta sobre
a necessidade de unir forças politicas para alcançar o objetivo, especialmente considerando a

instabilidade politica e a possibilidade de novas eleições Ciro menciona conversas com outros
vereadores e autoridades locais sobre a situação e revela que, apesar das promessas do govemo
estadual, ainda não há um projeto formal para o asfalto. Ele cita tambem a importância da

comunidade do Espinho e a luta histórica da região por melhorias. O vereador Heraldo Júnior
acresc€nta que, embora o asfalto seja uma demanda legítima e importante, ele obteve
informações de que não existe projeto formal sobre o asfalto, apenâs uma proposta de

estadualização do trecho. Ele reforça a necessidade de continuar a pressão sobre o govemo
estadual. Outros veÍeâdores, como Elisete, também se manifestam em apoio à causa,
pÍometendo trabalhar junto com a comunidade e outros Íepresentantes politicos para buscar
soluções, seja atraves do asfalto ou de medidas paliativas, como calçamento. Eles destacam que

a situaçâo do recho é grave, com problemas constantes de tráfego e manutenção. Alem disso,
há uma menção ao Centro de Educação lnfantil para a região, com a pÍomessa de lutar para
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trazer esse beneficio à comunidade do Espinho. O discurso se enceÍra côm um agradecimento à
presença da popula$o e um compromisso de união entre os vereadores para resolver a situação.

O segundo vereador, José Torres de Moura Neto, fez uma breve autodescrição para atender a

deficientes visuais, destacando sua aparência e vestimenta. Mencionou a importância da

autodescrição para deficientes visuais e fez um agradecimento especial à sua equipe e famrliares,
citando especifrcamente sua amiga Marizete, que o acompanha em seu úabalho. Parabenizou a

Associação de Jovens Moradores e Agricultores Familiares do Sítio do Espinho, pela conquista
da passagem molhada, uma reivindicaçâo importante da comunidade, destacando o potencial de

união e força da comunidade. Ele também registrou a presença do presidente da associação,
Naldinho, e reforçou que seu mandato esú à disposiçâo. Em seguida, Zé Neto apresentou dois
requerimentos importantes: um solicitando a criaçâo de pontos estratégicos para a parada dos
ônibus escolares, a fim de garantir mais segurança para os alunos, e outro pedindo a renovação

da doaçâo de um terreno para a Associação dos Autistas, que pretende iniciar a construção de

sua sede. Comentou ainda sobre a visita ao Denox, onde solicitou uma vistoria nas paredes do
açude do Castanhão, destacando a importância da fiscalização devido ao risco de erosão e
problemas com a estrutura. Além disso, pediu a limpeza da sangria do açude para garantir maior
fluxo de água. O vereador também parabenizou o trabalho da Secretaria de Assistência Social,
que iniciou o processo de emissão de RGs para estudantes nas escolas, facilitando o acesso aos

documentos para aqueles que mais precisam. Ele mencionou ainda a importância da parceria

com o deputado Denis Bezerra, que destinou recursos para a saúde de Limoeiro do Norte. Falou
sobre a mudança de nomenclatura dos vigias para guardas patÍimonrais, uma medida quq
segundo ele, est'á em conformidade com as leis, e pediu o apoio da prefeita e da procuradoria
para acelerar a implementação. Por fim, Zé Neto reconheceu a luta da população de Limoeiro
do NoÍe e do ex-prefeito Paulo Duarte pela instalação do Hospital Regional, enfatizando a

importância dessa conquista para o município e os benefícios para a populaçâo local, incluindo
os moradores das áreas vizinhas. Ele concluiu sua fala reaftrmando seu apoio a todas as

manifestaçôes da comunidade e ressaltando a importância de seguir em frente com as melhorias
para a cidade. O telceiro vereador. Márcio José Lopes Lima, pÍimeiramente expressou seu

apoio à luta das comunidades do Sitio Ilha e Sítio Espinho pela pavimenta$o asfáltica das

estradas que as conectam. Ele destacou que essa demanda vai além da questão fisica do asfalto,
representando uma luta poÍ saúde pública, segurança viária ejustiça social. O vereador ressaltou
que a estrada em ques6o causa sérios problemas de saúde e segurança, devido à poeira no verão
e à dificuldade de trafegar durante o invemo. Além disso, ele lembrou a importância de melhorar
a infraestrutura paÍa o acesso ao Hospital Regional, que atende muitos cidadãos da região.

Márcio também fez um paralelo com a luta pela consrução do Hospital Regional, destacando o
papel do atual prefeito de Limoeiro do Norte, Pâulo Duarte, que, mesmo com divergências
politicas, unru a cidade para conquistar o hospital. O vereador se colocou no lugar das

comunidades, Iembrando de sua própria experiência pessoal ao levar seu pai ao hospital pela

mesma estÍada. Ele reforçou que a luta pela pavimentação das estradas e legitima e justa,

comparando a situação com outros asfaltos na região, como em Russas e Jaguaruana. Por fim,
o vereador afirmou que o apoio à causa é total, pÍometendo ajudar a comunidade a alcançar o
objetivo da pavimentação e mobilizando seus aliados politicos para interceder j unto ao govemo
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do estado. O quârto, o vereador, Valdemir Bessa Salgado, iniciaram abordando vários
assuntos relacionados a questões locais de infraestrutura e aSes do governo. Ele começa
destacando a importância da manifesta$o da comunidade que reivindica asfaltamento para a
estrada da regiâo, dizendo que a cobrança pacífica foi fundamental para a melhoria da estrada.
Ele enfatiza que o asfalto é uma necessidade urgente e critica a ideia de se cogitar calçamento,
já que a estrada recebe tráfego pesado. Valdernir tambem reforça que as promessas de
asfaltamento, especialmente da deputada Juliana Lucena, não foram cumpridas, e ele expressa
frustraçâo com a falta de ação por parte da repÍesentante politica, que não encaminhou projetos
importantes para a região. Ele tambem parabeniza a prefeita e a secretária por aSes positivas,
como a substrtuição de uma cadeira odontológica antiga por uma nova, proporcionando melhor
atendimento à comunidade. Destaca ainda a limpeza do entomo da Igreja de São José no
Tabuleiro AIto e outras ações de manutenção da infraestrutura, como a limpeza da estrada da

Pedra Branca. Valdemir menciona ainda a reunião sobre a causa animal, ressaltando a
importância do trabalho da gestiio municipal nesse setor e a necessidade de separar a política
das soluções concretas para os problemas da comunidade. Ele encerra reafirmando seu apoio à

luta da comunidade pelo asfalto e expressa desapontamento com a falta de progresso na a@o da
deputada Juliana Lucena, reforçando que a região está decepcionada com a falta de

compromisso e aÉo aoncreta. O quinto vereador inscrito, Elisete Silva DuaÍe Guimarâes,
iniciou sua fala com um cumprimento à mesa diretora da Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, destacando o trabalho conjunto entÍe os vereadores, funcionários da casa e a comunidade
da região do Espinho. Ela enfaüzou a importância da luta pelo asfalto que liga as comunidades
locais, reconhecendo que esta obra é uma conquista social de grande relevância, que tambem
impacta positivamente a saúde pública. A vereadora informou que está agendando uma
audiência com o governador para tratar da questâo do asfalto e convidou a comunidade a se
juntar à luta, destacando o ex-deputado Paulo Duarte, que foi responúvel por importantes obras
de asfaltamento no municipio. Alem disso, mencionou requerimentos protocolados paÍa
fortalecer a Guarda Municipal, pedindo sua transformação ern Policia Municipal, e solicitou
melhorias em comunidades como o Córrego do Feljão, com a construção de praças, e na

distribuição de equipamantos como notebooks e tablets para professores e alunos da rede
pública. Ela tambem relatou avanços em outras demandas, como a anâlise para a mudança da
Travessa Maria Honorato em via única, atendendo a um pedido da popula$o. A vereadora
destacou sua proximidade com o povo e reafirmou seu compromisso com o mandato,
enfatizando que as ações e promessas devem ser para o presente e não pa.ra o futuro distante.
Elisete finalizou seu discurso ressaltando o trabalho coletivo e a importância da união para
garantir o progresso e desenvolvimento de Limoeiro do Norte. Ela se disse emocionada por
representar o povo da cidade e declarou que continuârá lutando pelas melhorias necesúrias. O
sexto, o vereador Sérgio Murilo de Castro Gomes, iniciou destacando as dificuldades
enfrentadas pelas comunidades da região, especialmente em relaSo à infraestrutur4 como o
asfalto das estradas. Ele mencionou que, apesar de melhorias temporárias já realizadas, a luta
por um asfalto definitivo continua. Sergio Murilo enfatizou a importância da união .las

comunrdades para alcançar as melhorias necessárias e reaÍirmou seu compromisso em apoiar os
moradores da região. Também falou sobre as ações tomadas para resolver outras demandas,
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como a contrataçâo de médicos para o PSF do Espinho, e reforçou que continua cobrando as

melhorias necesúrias. Alem disso, mencionou que esá acompanhando outros requerimentos de

infraestrutura, como o calçamento de ruas, a construçâo de praças e academias ao ar livre, a
amplia@o do cemiterio da região e melhorias nas passagens molhadas que dificultam o trânsito

em períodos de chuva. O vereador ressaltou que, apesar de sua posturâ discreta, está

comprometido com as reivindicações e trabalha para atender as necessidades da comunidade.

Por fim, ele parabenizou sua mãe pelo aniverúrio e agradeceu a todos pelo apoio, reafirmando

seu compromisso de continuar lutando pelas demandas da comunidade. O sétimo vereador,

Heraldo de Holanda Guimarâes Júnior, inicia cumprimentando os colegas vereadores,

servidores e o público presente, alem de desejar felicidades aos aniversariantes da semana. O

vereador também menciona a importância das redes sociais para o acompanhamento do mandato

e do trabalho realizado. O primeiro tema abordado e a reivindica$o pela pavimentação da

estrada do Espinho, uma demanda antiga da comunidade. Ele detalha que, embora haja um

projeto de indicaçâo protocolado pela deputada Juliana Lucena para estadualizar o trecho da

estrada, o processo ainda está ern fase inicial, sem grandes avanços. Heraldo sugere que a
Câmara Municipal organize uma mobilização para cobrar respostas do governo estadual sobre

a situa$o. Ele rdorça que as promessÍrs sem concÍetização nâo são mais aceitáveis pela

população e que e preciso agir com urgência. A seguir, o vereador compaÍilha um

agradecimento pelas respostas recebidas aos requerimentos solicitados, como melhorias nas

estradas e outras infraestruturas da cidade. Ele destaca que, apesar das dificuldades enfrentadas

pela gestão municipal, ações estão sendo tomadas para resolver os problemas de infraestrutura,

como a melhoria das estradas canoçáveis e a reconstrução de bueiros na viuvinha. Ele tambem

menciona que há planos para a ampliaSo do maquinário da Seoretaria de Obras, o que aj udará

a melhorar as condições da cidade. Heraldo expressa confiança de que a cidade melhorará em

breve, com o avanço das obras e a evolução das políticas públicas. Ele encerra fazendo um

apelo, para que as demandas da população sejam atendidas com urgência, destacando a

importância da unlão entre os vereadores e a gestão municipal para pressionar o govemo

estadual poÍ respostas. Encerrado o GRANDE EXPEDIEI\ITE, o Sr. Presidente p.§sou para o

EXPEDDNTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver nadâ a tratar, declarou

encerrada a pÍesente Sessão, do que para constar lavrou-se a pÍesente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), l3 de março de 2025

José Torres de Moura Neto.
Presidente interino.
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